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 V úterý 30. dubna uspořádala města Hostouň a Bělá nad Radbuzou setkání u příležitosti 68. výročí 

konce 2. světové války a operace Kovboj, jedné z posledních válečných operací na našem území. Tato 

akce znamenala záchranu 150 válečných zajatců 

a také stáda vzácných koní. Slavnost byla vzpo-

mínkou na všechny, kteří se podíleli na osvobo-

zování Evropy od nacismu, a u nás jmenovitě na 

svobodníka Raymonda E. Manze a technika 

Owena W. Suttona, kteří zde položili své životy. 

Již pošesté byli slavnosti přítomni američtí vojáci 

v činné službě, příslušníci 2. kavalerie, přímí ná-

sledovníci těch, kteří zde bojovali. Nechyběli ani 

členové Military Car Clubu Plzeň v dobových 

uniformách a s dobovou technikou.  

Nedílnou součástí oslav a stavění májky byl 

večer s country hudbou. Společné vystoupení na-

šich a eslarnských turistů roztančilo i některé americké vojáky. 
 

  
 

 2013/3 (číslo 89) 2. května 2013 

Zpravodaj města Bělá nad Radbuzou 
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Květinový den 

středa 15. května 2013 

Tradiční veřejná sbírka  

Ligy proti rakovině Praha 

 

Den s řekou 

nový termín – středa 22. května 2013 

sraz v 15:30 za úřadem 

město zajistí igelitové pytle a odvoz odpadků 

předpokládaný konec v 17:00 hodin 

opékání buřtů na fotbalovém hřišti 

 

Noc kostelů 

pátek 24. května 2013 – 19:00 – 21:00 hodin 

kostel v Újezdě Svatého Kříže 

 

Kácení máje 

pátek 31. května 2013 – 17:00 hodin 

zábava a občerstvení ve stanu  

u hasičské zbrojnice 

 

Dětské rybářské závody 

sobota 1. června 2013 

8:30 – 11:30 na rybníku Bělák 

 

Dětský den v Újezdě Svatého Kříže 

sobota 1. června 2013 

 

Slavnost „těla a krve Páně“ 

„Boží tělo“ 

neděle 2. června 2013 

9:00 hodin – mše svatá s průvodem 

 

Dětský den v Bělé nad Radbuzou 

neděle 2. června 2013 

14:00 hodin – fotbalové hřiště 

soutěže, hry, opékání buřtů 

 

Svatojánská noc na Pleši 

sobota 26. června 2013 

21:00 hodin – mše svatá na plešském hřbitově 

 

Hurá na prázdniny s fotbalem 

sobota 29. června 2013 

14:00 hodin na fotbalovém hřišti 

fotbalové odpoledne pro všechny současné 

i bývalé hráče, funkcionáře, rodinné příslušníky  

a další příznivce nejpopulárnějšího sportu  

na světě

 

 

 
 

Účast žáků ZUŠ Horšovský Týn – pobočka Bělá nad Radbuzou – na soutěžích uměleckých škol: 
 

Okresní kolo 
V Domažlicích se 6. února 2013 konalo okresní kolo soutěže ZUŠ v komorní hře s převahou dechových ná-

strojů. 

2. místo v II. C kategorii – Bělské kvarteto (Radka Janissová – zobc. flétna, Andrea Balíková a David Vošický 

– klarinet, Michaela Balínová – klávesy) 
 

Krajské kolo 
O víkendu 16. a 17. března 2013 proběhlo v Plzni krajské kolo historicky první soutěže ZUŠ ve hře na elek-

tronické klávesové nástroje. 

2. místo v I. kategorii – Václav Kindl (získal i zvláštní cenu poroty za vlastní skladbu) 

3. místo v VI. kategorii – Kristýna Kmetíková  

3. místo v VIII. kategorii – Michaela Balínová 
 

Všem soutěžícím gratulujeme a děkujeme za úspěšnou reprezentaci naší školy a vyučujícím Barboře Lengá-

lové a Petru Kreysovi děkujeme za příkladnou přípravu žáků.  

Za ZUŠ Jana Lengálová, ředitelka  
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POPLATKY ZA ODPAD  
 

Poplatek platí podle vyhlášky města Bělá nad Radbuzou č. 3/2006 každá fyzická osoba, která má v obvodu 

Města Bělá nad Radbuzou trvalý pobyt, nebo která má v obvodu Města Bělá nad Radbuzou ve vlastnictví stav-

bu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba. 

Poplatník je povinen podle této vyhlášky ohlásit na MÚ vznik a zánik poplatkové povinnosti (změna trvalého 

bydliště, koupě nebo prodej rekreačního objektu), a to nejpozději do 30 dnů, kdy tato změna nastala. 
 

Poplatek zůstává ve stejné výši jako loni – 500 Kč, termín pro zaplacení je do 30. června 2013. 
 

 

PLATBY MÍSTNÍCH POPLATKŮ  
 

Pokud platíte poplatky z účtu, je nutno zadat splatnost minimálně 3 dny před určeným datem, rovněž slo-

ženku je třeba poslat 3 dny předem, aby se platba včas mohla zaúčtovat – jinak budete vedeni jako neplatiči, a 

sankce je v tomto případě 100 %. 
 

Poplatky za psy a za odpad nemusíte hradit najednou, můžete si platby rozdělit a platit postupně do termínu 

daného vyhláškou města. 
 

Bezhotovostní platby:  

převodem na účet č. 158488288/0300   

poplatky za odpad – variabilní symbol: 1337  

poplatky za psy – variabilní symbol: 1341 
 

V případě platby za odpad převodem z účtu uvádějte, prosím, jména a příjmení osob, za které platíte, aby 

bylo možno platby správně zaúčtovat.  

 

ODPADY 
vývoz popelnic:  

Bělá – 20. 5., 3. 6., 17. 6. 

ostatní obce – 21. 5., 4. 6., 18. 6. 

 

Je možné v této pozici, aby bílý zmatil černého 2. 

tahem? Řešitelé se shodou na tom, že to možné není. 

V pomocném matu, který zde předkládáme, to možné 

je! 

Pomocný mat (značený H – z angl. helpmate) je 

druh exoproblému, v kterém zpravidla začíná černý a 

pomůže bílému, aby mu dal mat v určeném počtu tahů. 

V našem případě jde o pomocný mat 2. tahem, který 

má 2 řešení (2.1.1.1.).  

Jedno řešení si ukážeme: 1.Vh2 Jf5+ 2.Kh3 Jf2#. 

Naleznete 2. řešení? 

 
 

 

                        Příběh na pokračování  
 

Pozdrav z domova,mami. Vážně se ti líbilo muzeum voskových figurín v Londýně? Na fotkách to fakt vy-

padá, jako by to byli opravdoví lidé! Královská rodina je vážně impozantní. Teta Maruška říkala, že takové ró-

by by se jí také líbily. 

     Ve škole je střídavě zataženo nebo oblačno.Jen při tělocviku a výtvarce mohu říci že 

svítí slunce a je zátěžový stupeň číslo jedna. Pepík se ti určitě chlubil, že on je ve škole jednička. Mami, kaž-

dému přeci nemusí učení jít bravurně! No a já jsem ten každý! Zase umím výborně hrát fotbal a jsem zručný, 

jak o mně říká náš pan učitel na pracáky. To Pepča při zatloukání hřebíků by se určitě ani jednou netrefil kla-

dívkem na hlavičku. I když mu taťka často říká: „vidíš, tos zase uhodil hřebík na hlavičku!“ Neboj, mami, budu 

se v rámci možností snažit se líp učit.  Papus. Martin 

                 (Mgr. Anna Barbora Ulmanová) 
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Pravděpodobně dokážeme vysvětlit, co je to utopie. Jde o nějakou fantastickou, nereálnou před-

stavu, která se nedá nikdy uskutečnit. O lidech, kteří mají utopické myšlenky, říkáme, že jsou od-

trženi od reality. Takový pocit můžeme mít i v dnešní době, kdy slyšíme o Ježíšově přikázání lásky: „Milujte se 

navzájem; jak jsem já miloval vás...“ Bylo by pěkné, kdyby se všichni lidé měli rádi, ale není to utopie? A P. 

Ježíš ještě dodává: „Podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci, budete-li mít lásku k sobě navzájem.“ 

Mnozí namítnou, že i po dvou tisíciletích je ve světě tolik zla, jakoby Evangelium - čili Bible, neměly na lidi 

žádný vliv. A dodají, že i mezi křesťany je mnoho nevraživosti a zloby. Není opravdu Ježíšovo přikázání lásky 

pouze utopií? 

Můžeme říci, že tomu tak není. V dějinách Církve a světa to byli právě křesťané, kteří - naplněni láskou a 

obětavostí  ´transplantovali´ Ježíšovy hodnoty světu. Dějiny Církve nejsou jen dějinami hříchu a slabosti, ale 

mnohem více dějinami lásky! Ukazují nám, že s Ježíšovou láskou dokážeme veliké věci. Důležitou otázkou je, 

zda chceme P. Ježíše opravdu poslouchat a rozhodnout se pro lásku, nebo tvrdit, že je to nemožné a Jeho pro-

jekt lásky považovat za utopii. Jistý portugalský výrobce mýdla namítl knězi, že křesťanství za dva tisíce let ni-

čeho nedosáhlo, protože na světě je stále mnoho zla. Kněz uviděl na ulici dítě, které bylo velice špinavé. Využil 

toho a odpověděl podnikateli: „Ani mýdlo ničeho nedosáhlo; vždyť na světě je stále mnoho špinavých lidí.“ 

„Mýdlo samo o sobě nedosáhne ničeho, pokud se nepoužívá.“ - „Stejně tak křesťanství.“ 

Opravdu je třeba žít podle křesťanských idejí a týká se to i přikázání lásky. P. Ježíš nebyl utopista, ale rea-

lista. Přikázání lásky nám nenabízí proto, abychom ho nemohli nikdy naplnit, ale právě naopak - abychom měli 

odvahu přijmout jej v každé životní situaci. Jen tak dokážeme utopii proměnit v realitu. 
 

Váš farář P. Mgr. František Salášek 
 

Farní akce Bělá nad Radbuzou 
 

Neděle 19. 5. „Slavnost seslání Ducha sv.“ mše sv. v 9 h 

Neděle 26. 5. Slavnost „Nejsvětější Trojice“ mše sv. v 9 h 

26. 5. - 1. 6. 2013 ZÁJEZD DO ITÁLIE - UMBRIA - po stopách sv. Františka  

Pátek 5. 7. „Slavnost sv. Cyrila a Metoděje“ mše sv. v 19 h 
 

INZERCE 
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Poděkování 
Rád bych tímto poděkoval všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na úklidu kostelů v Bělé nad 

Radbuzou a Újezdu Svatého Kříže. 

Děkuji               Ivan Jermář 

 

 
 

Naše PaP zahrada /poznávání a potěšení/ 
 

Školní zahrada prochází změnami.  

Z grantu krajského úřadu Zelené školní zahrady jsme získali příspěvek na rekonstrukci části školního po-

zemku. Projekt probíhá od září 2012 do září 2013, jeho cílem je přeměnit špatně fungující převážně produkčně 

zaměřený školní pozemek s velikými nároky na údržbu na příjemné místo, které bude nabízet co nejvíce příle-

žitostí k poznávání přírodních zákonitostí, bude hojně využívané k ekologické výchově, nabídne dětem prožit-

ky z vlastní práce i potěšení z pěkného prostředí blízkého přírodě. Cílem je také vést děti k zapojení do komu-

nitního života, to bude možné využitím jejich nápadů i podílu na většině prací. 

Předpokládáme, že na tento začátek navážeme v dalších létech vytvořením oddechového prostoru pro děti i 

veřejnost. 
 

Co je hotovo 

Dosud jsme během podzimu a zimy realizovali plánovací pracovní schůzku s  projektantkou, výtvarnou 

soutěž pro děti Zahrada, jak ji vidím já, máme projektový návrh, vybírali jsme vhodné rostliny. Teď právě 

probíhají výsadby.  Při celoškolním Dnu Země žáci s učiteli doplnili sad o tradiční i méně známé druhy –

pokud děti zvládly sázení úspěšně, porostou tady např. kdouloň, mišpule, špendlíky, renklódy, panenské červe-

né… 

V jedlém lese kromě angreštu, rybízu, malin máme rakytník, dřín, zimolez, kanadské borůvky, muchovník 

– že jste dosud nevěděli, že je to jedlé? Rozmanité plody tak budou dozrávat během celého vegetačního období. 

Na záhonech vzniká bylinkové slunce, některé sazenice pěstují za oknem žáci 4. třídy, asi z nich budou 

babky (a dědkové) kořenářky.  
 

Co ještě letos potřebujeme zvládnout 

kompostér * pěšina – kamenné šlapáky do trávníku * geopark * hmyzí hotel, ptačí budka * výběr, nákup a in-

stalace nádrže na vodu * výroba jmenovek * veliká křivolaká kláda z tvrdého dřeva na sezení * nákup nářadí 

pro žáky 

Uvítáme podporu ze strany rodičů či firem, mohlo by se jednat o nápad, fyzickou práci, materiál a 

podobně.  

S dotazy, náměty se můžete obracet na vedení školy. 

Mgr. Marie Kadeřávková 
 

INZERCE 

 

PRODEJ  CHOVNÉ  DRŮBEŽE 
(z veterinárně kontrolovaných chovů, které zaručují kvalitu a vysokou užitkovost) 

Prodej 21. června 2013                                     Bělá nad Radbuzou - náměstí - 16,30 hod 

Kuřice černé, červené, bílé (nesou bílá vejce)  stáří:12-18týd.  cena:120-180,- Kč 

Chovní kohoutci            12-18týd.      120-180,- Kč      

Kačeny pekingské (bílé brojlerové)        1-3týd.      70-90,- Kč 

Moularden (kříženec pižmové + peking. kachny)     1-3týd.      70-90,- Kč 

Kačeny barbarie (francouzský hybrid pižm. kachny)    1-3týd.      110-130,- Kč 

Kačeny ROUVENSKÉ NOVINKA        1-3týd.      110-130,- Kč 

Husy bílé               1-3týd.      140-160,- Kč 

Husy landenské             1-3týd.      140-160,- Kč 

Perličky               1-6týd.      90-140,- Kč 

Krůty (kanadské širokoprsé brojlerové)       6-8týd.      260-300,- Kč 

Kalimera (selské brojlerové kuře)         2-3týd.      90-100,- Kč 

! Sortiment, stáří a cena drůbeže se může lišit dle aktuální nabídky ! 

Drůbež, prosím, OBJEDNÁVEJTE na adrese: Gallus Extra s.r.o., Pražská 8, 586 01 Jihlava  

tel. 567 212 754, 567 214 502, mob. 731 701 331, po-pá 8-15 h! mail: gallusextra@centrum.cz 
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Česko-německý školní projekt JUPITER 
 

Hirschbach (u Ambergu)    22. – 26. 04. 2013 
Dobrý den, 

 Chtěli bychom se s vámi podělit o naše zážitky z prožit-

kového centra Jura alpin v Hirschbachu. Celý týden jsme po-

bývali ve veliké dřevěné chatě, která patřila Manfrédovi a je-

ho ženě Ingrid. Manfréd je milý, starší pán, který procestoval 

skoro celý svět a prolezl všechny známé hory. Svými zkuše-

nostmi z cest a hor obohatil celý náš pobyt. 

 První dva dny byly nenáročné a věnovali jsme se teore-

tickým tématům násilí a závislost. Teorie byla střídána 

s vhodně volenými hrami v přírodě. 

 Třetí a čtvrtý den jsme byli rozděleni na dvě skupiny. 

Jedna šla slaňovat do jeskyně a druhá šla lézt po skalách. 

Obojí bylo velmi náročné. Mnohdy jsme si mysleli, že to ne-

zvládneme, ale když jsme si vzá-

jemně pomáhali a jistili, tak jsme 

dokázali překonat strach z výšky, 

strach ze tmy i strach z těsných 

prostorů. 

Každý večer jsme se scházeli 

a povídali o dni, který jsme spo-

lečně prožili.  

  Byl to pro nás hezký a neza-

pomenutelný zážitek, každému 

bychom ho doporučili. Nejen kvů-

li krásnému a klidnému prostředí, 

ale také kvůli dobrému jídlu a 

nádherným výhledům ze skal. 

  Chtěli bychom poděkovat 

všem, kdo se o nás starali. Podě-

kování patří našemu panu řediteli, 

učitelům, kteří nás provázeli, čes-

ké a německé policii - bez jejich obětavosti a volného času bychom nemohli prožít tento dobrodružný projekt. 

Žáci 8. ročníku ZŠ Bělá n. R. (foto ZŠ) 
 

Týdenní pobyt, který jsme strávili společně s žáky z Moosbachu v Hirschbachu, se uskutečnil díky podpoře 

spolku Jupiter a horolezecké skupině Jura alpin. 

 
 

 
 

Zdravotní ústav se sídlem v Ústí nad Labem upozorňuje, že o studnu je třeba pravidelně pečovat – mít za ní 

vlastní zodpovědnost! Optimální je celková prohlídka studny dvakrát do roka, vždy před zimním obdobím a po 

něm. Zkontrolovat, zda je studna vodotěsně kryta a povrchová úprava okolí nedovoluje prosakování povrchové 

vody. Kvalita vody ve studních se často zhorší po zimě, kdy je tání sněhu doprovázeno vydatnými srážkami 

nebo naopak nadměrným suchem. Je nutné provést dezinfekci vody a 1krát za rok (nejlépe po dezinfekci) zkon-

trolovat kvalitu vody.   

Do konce května můžete využít AKCE – INFORMATIVNÍ ROZBOR VODY, kdy je cena pro soukromé 

osoby 800 Kč. Bližší informace v laboratořích: Plzeň – tel. 371 408 608, Klatovy – tel. 376 370 621, České 

Budějovice – tel. 387 712 911. 

Podrobnosti naleznete na letácích na městském úřadě, na internetových stránkách města 

www.sumavanet.cz/bela nebo na www.zuusti.cz. 
 

 

2. řešení šachové úlohy: 1.g1J Jf6 2.Jf3 Jf5# 
 

Bělští radní informují. Občasník. Vydává Městský úřad Bělá nad Radbuzou, Náměstí 200, 345 26 Bělá nad Radbuzou, 

IČO 00253235. Evidenční číslo MK ČR E 13865. Příspěvky do zpravodaje přijímá Městská knihovna Bělá nad Radbuzou, 

tel. 379 766 318, e-mail knihovna@belanr.cz. Příspěvky mohou být redakčně kráceny. www.sumavanetcz/bela 


